

МЕДИК



Издается с 1957 года

37-38 (1576 -1577)

1-15 декабря 2015 г.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

КОЛЛЕГИЯ МИНИСТЕРСТВА

В Правительстве края прошло заседание коллегии министерства здравоохранения региона, ключевой темой которого стало обеспечение отрасли квалифицированными кадрами.

В нем приняли участие губернатор региона Виктор Толоконский, работники министерства, руководители медучреждений и руководители медицинских учебных заведений края, главы муниципальных образований, всего более 200 человек.

В своем докладе министр здравоохранения края Вадим Янин обозначил основные причины дефицита медицинских работников, в числе которых – устаревшие штатные нормативы, высокая текучесть кадров, занятость врачей в административной деятельности и невысокий престиж лечебной работы.

Последнее, по словам министра, влияет и на пополнение отрасли молодыми специалистами – ежегодно в медицинские учреждения региона приходится работать около трехсот начинающих врачей, а требуется – не менее полутысячи.

При этом министр добавил, что количество специалистов предпенсионного и пенсионного возрастов постоянно увеличивается.

В целом же укомплектованность врачебных должностей в нашем регионе составляет на сегодня около 60%, среднего медицинского персонала – около 80%.

Среди первоочередных задач в решении кадровых проблем Вадим Янин отметил важность повышения зарплаты специалистам участковых служб, решения

жилищных вопросов, создания качественных условий для повышения квалификации, включая дистанционное консультирование и обучение, создание комфортного и сбалансированного рабочего графика для врачей.

Также министр подчеркнул, что приоритеты при формировании



штатного расписания и системы оплаты труда в больнице должны быть ориентированы на специалистов первичного звена, врачей, а не на административно-хозяйственный аппарат учреждения.

С докладом «О непрерывной подготовке кадров и аккредитации специалистов здравоохранения» на коллегии выступил ректор нашего университета, проф. Иван Артюхов.

В своем докладе он отразил этапы подготовки, а также раннюю профориентацию специалистов, особо отметив при этом важность повышения их профессиональных качеств.

В свою очередь, губернатор края Виктор

Толоконский подчеркнул, что помимо решения ключевых вопросов, связанных с финансированием отрасли, необходимо во многом обновить и управленческие подходы. "Важно избегать формальностей в работе, которые препятствуют выполнению главной функции, – оказанию врачами квалифицированной медицинской помощи пациентам. При этом не стоит забывать и о правильно выстроенных этических и психо-

логических отношениях между сотрудниками. Ведь молодой специалист, придя работать в новый коллектив, должен чувствовать поддержку как коллег, так и руководства", – подчеркнул он.

На коллегии обсуждались также вопросы качества высшего медицинского образования и подготовки специалистов среднего профессионального звена. В частности, прозвучали мнения об улучшении материально-технической базы образовательных учреждений и более тщательном проведении профориентационной работы среди молодежи края для привлечения выпускников школ в медицинские техникумы и колледжи.



ОТМЕТИЛИ ГОДОВЩИНУ

25 ноября студенты, профессорско-преподавательский состав и все работники КрасГМУ торжественно отметили 73-ю годовщину нашего вуза.

Предваряя это событие, ректор нашего вуза, проф. Иван Артюхов напомнил, что первым документом, предопределившим его судьбу, является распоряжение Совета Народных Комиссаров СССР, в котором прописано Наркомздраву СССР и Комитету по делам Высшей школы при Совнаркоме СССР объединить эвакуированные в г. Красноярск Воронежский стоматологический институт, части 1-го Ленинградского, Ленинградского педиатрического и Ленинградского стоматологического институтов в один Красноярский медицинский институт, и документ этот датирован 13 ноября 1942 года.

Следовательно, «День рождения» нашего университета должен отмечаться именно в этот день, но кто же празднует на Руси такие события 13 числа? Тем более что за многие годы мы привыкли считать таким праздником 21 ноября, и было бы вполне справедливым отмечать рождение нашего вуза, чтоб никому не было обидно, всю ноябрьскую неделю – с 13 по 21 ноября.

На том и порешили, и, вспомнив в очередной раз памятные дни великой войны, перешли к текущим делам. Прочитать актовую

речь на торжественном собрании по случаю университетского праздника была удостоена эксперт международного класса в области пульмонологии и алергологии, президент XXV Национального конгресса по болезням органов дыхания, заслуженный врач РФ, д. м. н., профессор, заведующая кафедрой внутренних болезней № 2 с курсом ПО Ирина Демко. Темой ее доклада была «История и перспективы развития НОЦ «Пульмонология».

После торжественных поздравлений в адрес вуза ректор наградил грамотами и дипломами сотрудников за учебно-методическую работу, научную, профориентационную работу и спортивную деятельность.

Затем за дело принялись студенты, начав со студенческого конкурса «Мой Факультет, мой Университет!». Отрадно отметить тот факт, что тематика его была посвящена литературе, что абсолютно логично для любого вуза, так как нынешний год в России объявлен Годом литературы.

тет клинической психологии «Мастер и Маргарита»...

Словом, начитанность свою у нас не скрывали. К тому же следует заметить, что по установившейся у нас традиции в подобных постановках принимают участие не только студенты, но и деканы.

На сцене студенты шутили, отражая самые острые моменты из жизни вуза, студенческой жизни.

А потом, как водится, определили лучших. В номинации «Лучшая мужская роль» первенствовал Руслан Музаев (Институт стоматологии). «Лучшая женская роль» осталась за Антоном Набиуллиным (также Институт стоматологии). А «Лучший сценический образ» на сцене удалось «вылепить» Рамалу Алиеву из Института последипломного образования.

И что особенно приятно, сражались ребята на сцене не просто так, а за хорошие премии. Занявшие, например, третье призовое место команды лечебного факультета, факультета фундаментального медицинского образования и фармацевтического колледжа были премированы тридцатью тысячами рублей каждая.

За второе место (Институт последипломного образования) премия была уже вдвое больше.

А команда Института стоматологии, ставшая лучшей, получила 90 тысяч!



"ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОРЫВ-2015"

В стенах нового Промышленного парка, построенного в Железнодорожном, 20-21 ноября впервые прошел уже пятый по счету инновационный форум «Кооперация для инновационного роста», где во время проведения мероприятия были подписаны соглашения с его первыми резидентами.

В первый день форума, в рамках молодежного мероприятия-спутника "Инженерный салон", прошли открытые дискуссии по актуальным проблемам в сфере инновационного и технологического развития региона.

В дискуссии «Опыт создания и развития Открытого университета "Сколково"». Кооперация Фонда «Сколково» и Красноярского края» от нашего университета участвовала специалист Управления инновационной деятельности Ксения Короткова.

В рамках "Инженерного салона" прошли тренинги, мастер-классы, лекции, семинары и «круглые» столы с участием молодых инноваторов, способных решать нетривиальные инженерные и гуманитарные задачи и запустить технологические стартапы.

По результатам Инженерного салона проект студентов КрасГМУ (Институт стоматологии, С. Углов и Р. Байбури) получил приз "Инновационный прорыв-2015". А лучшие конкурсные проекты КрасГМУ были пред-



ставлены на молодежной площадке форума. Среди которых (все-го их три) малогабаритный офтальмологический спектрофлуориметр, стабилизирующие платформы "ГС-3" и аппарат "Пульсар" для локального интенсивного озонирования тканей.

Для справки: сегодня в КрасГМУ успешно

действуют семь малых инновационных предприятий, разработка изделий медицинского назначения в которых осуществляется при поддержке федеральных и региональных фондов и программ. А пять-семь молодежных проектов поддерживаются Фондом Бортника в рамках программы "УМНИК".

ВЫХОДИМ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

В сентябре на кафедре-центре симуляционных технологий КрасГМУ были проведены обучающие семинары для преподавателей - гинекологов и хирургов по работе на компьютерных симуляторах с обратной связью. Обучение проводил инженер компании «Джонсон и Джонсон» из Москвы.

Комплексная учебная система для гинекологов «VirtaMed HystSim» для развития и отработки навыков выполнения гистероскопических процедур включает в себя модули с диагностической гистероскопией, удалением полипов, удалением миом, аблацией эндометрия и расширенным модулем по резекции.

Виртуальный тренажер HystSim планируется использовать в образовательном процессе курсантов для отработки практических навыков гистерорезектоскопических операций (полипэктомия, миомэктомия, абляция эндометрия).

Второй компьютерный симулятор для развития и отработки навыков выполнения лапароскопических процедур «Lap Mentor III» представляет собой стационарную образовательную платформу для отработки ключевых

этапов ряда эндоскопических операций с модулем базовых навыков, заданиями для выполнения процедур по холецистэктомии, отработкой наложения шва для начинающих и продвинутых, с модулем задач для отдельных важных навыков в лапароскопии, модуль задач по отработке навыков выполнения сигмоидэктомии, а так же модуль по выполнению операции левосторонней нефрэктомии.

Работать на нем будут врачи-хирурги разных специальностей (общие хирурги, урологи, проктологи), повышающие квалификацию в КрасГМУ. Появление виртуальных симуляторов выводит на новый уровень образовательный процесс врачей – курсантов хирургических специальностей в освоении техники выполнения лапароскопических операций.



НАМЕТИЛИ ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

В конце октября наш университет посетила официальная делегация Университета Ниигаты (Япония) в составе координаторов международной сетевой образовательной программы G-MedEx С. Ямакава и К. Цукamoto.

Эта программа реализуется с 2015 года Университетом Ниигаты и тремя медицинскими вузами Российской Федерации (Красноярск, Хабаровск, Владивосток). И включает в себя четыре программы для студентов и аспирантов.

На этот раз координаторы G-MedEx провели серию рабочих совещаний с руководителями и участниками программы от КрасГМУ (Российско-японский центр микробиологии, метагеномики и инфекционных заболеваний, НОЦ "Трансляционная медицина", НОЦ "Морфология и физиология здорового человека", Лингвоцентр, кафедра общей хирургии им. проф. М. И. Гульмана, кафедра ЛОР-болезней), встретились с ректором университета.

Признав успешным выполнение плана работы в этом году (в том числе, программы академического обмена студентов, программы обмена аспирантов, программы "двойных дипломов" в аспирантуре), участники встреч согласовали план совместной работы на будущий год.

ПОЗДРАВИМ МАМ!

Один из самых теплых и значимых праздников в жизни каждого человека – это день, посвященный самому близкому и родному человеку в нашей жизни – матери.

Даже если ваша мама не празднует этот праздник и не ждет поздравлений, услышать теплые слова и поздравления будет приятно каждой женщине.

Традиция отмечать День матери пришла к нам еще со времен Древней Греции, где культу матери Земли отводилось очень важное место. Дальнейшее распространение и популярность День матери приобрел в Средние Века в Европе, где Материнское воскресенье было очень важным и значимым праздником.

Поздравить маму — святое дело. Мама одна, и другой не будет... Никто и ничто не заменит мамы руки, глаза, мамин голос и улыбку. Берегите своих мамочек, не забывайте о них....

Педиатрический факультет КрасГМУ объявляет конкурс «Я воспою тебя своим сердцем!» на самое душевное письмо, адресованное маме.

В конкурсе могут принять участие все желающие. Ваши работы (в печатном или в электронном виде) ждут в деканате педиатрического факультета до 20 декабря 2015 года (до 17 часов.).

Итоги конкурса будут объявлены 26 декабря на традиционном Новогоднем утреннике для детей сотрудников и студентов, а его победители получат награды из рук самого Деда Мороза.

СЕМИНАР ПО НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

8-9 октября в нашем университете прошел научно-практический семинар с международным участием "Hi-Tech в нейробиологии и нейрохимии", в работе которого приняли участие ученые Красноярска, Москвы, Пушкино, Санкт-Петербурга и Турина (Италия).

Семинар был организован НИИ молекулярной медицины и патобиохимии КрасГМУ.

В рамках семинара было прочитано 14 лекций, посвященных современным исследовательским технологиям, применяемым в клеточной биологии, молекулярной биологии, нейробиологии и нейрохимии.

Были обсуждены вопросы применения технологий микрофлюидики, проточной цитометрии, морфологии, математического моделирования в исследовании головного мозга. В работе семинара приняли участие сотрудники профильных НОЦ, кафедр, НИИ молекулярной медицины и патобиохимии, а также студенты и аспиранты КрасГМУ и СФУ.

МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ ИНВАЛИДОВ



Студенты 416-й группы лечебного факультета вместе с доцентом кафедры внутренних болезней №1 Татьяной Верещагиной в рамках мероприятий, приуроченных к международному Дню инвалида, посетили кардиологический санаторий «Енисей», где был проведен мастер-класс по скандинавской ходьбе для пациентов санатория, находящихся на реабилитации.

И сделано это неспроста, так как именно сердечно-сосудистые заболевания вносят наиболее весомый вклад в инвалидизацию взрослого населения нашего края. А одним из основных направлений реабилитации инвалидов, страдающих болезнями органов кровообращения, является физическая активность.

И в этом смысле скандинавская ходьба обладает высоким реабилитационным потенциалом. Однако для практического использования этого метода требуется обучение, и проведенный студентами мастер-класс как раз и позволит всем участникам получить максимальную пользу от данного метода реабилитации.

ВОШЛА В ЧИСЛО ЛУЧШИХ

Очный аспирант кафедры терапии ИПО нашего университета Александра Косинова (научные руководители – д. м. н., проф., зав. кафедрой терапии ИПО Ю. И. Гринштейн, д. м. н, проф., зав. кафедрой физиологии им. А. Т. Пшоники А. А. Савченко) получила трэвел-грант как признание результатов ее выступления со стендовым докладом "Clinical and laboratory features of resistant and sensitive to acetylsalicylic acid patients with coronary artery disease before and after coronary revascularization" на международном саммите "Eurothrombosis 2015" в Италии, Комо, 1-3 октября этого года (категория конкурса "Travel award" Европейского общества кардиологов, рабочей группы по тромбозам).

Всего на конкурсе молодых ученых было представлено 11 устных и 128 постерных докладов, из которых 30 были отмечены грантом "Travel award".

СЕРЬЕЗНАЯ УГРОЗА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

В ноябре в нашем университете прошла двухдневная Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием – «Междисциплинарные вопросы пульмонологии, оториноларингологии, аллергологии».

Это мероприятие стало значимым событием в жизни медицинского сообщества Сибирского федерального округа и важной частью профессиональной подготовки специалистов в области пульмонологии, аллергологии и оториноларингологии, в том числе специалистов первичного звена.

Целью конференции явилось обсуждение вопросов улучшения доступности и качества пульмонологической и оториноларингологической помощи при организации медицинского обслуживания населения.

Ее организаторами выступили Министерство здравоохранения Российской Федерации, министерство здравоохранения Красноярского края, Национальная медицинская ассоциация оториноларингологов (Красноярское отделение), Российское респираторное общество (Красноярское отделение), Ассоциация терапевтов Красноярского края и наш университет.

В конференции участвовало более 500 человек – врачи-пульмонологи, оториноларингологи, сурдологи, реабилитологи, аллергологи, клинические иммунологи, сомнологи, терапевты, педиатры, врачи общей практики, врачи-фтизиатры, рентгенологи, врачи функциональной диагностики, научные работники, организаторы здравоохранения, ученые, научные сотрудники и преподаватели вузов, методисты; студенты, аспиранты и магистранты из различных регионов Российской Фе-

дерации.

Высокий научный и образовательный уровень конференции обеспечили докладчики – ведущие мировые пульмонологи, аллергологи и оториноларингологи из Великобритании, Австрии, а также таких городов России, как Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новосибирск, Иркутск и других.

С началом работы конференции в стенах нашего университета от имени администрации КрасГМУ поздравила профессор, д. м. н., проректор по инновационному развитию и международной деятельности Алла Салмина, которая отметила в своем вступительном слове, что уже ставшие традиционными собрания в стенах КрасГМУ специалистов в области пульмонологии, аллергологии и оториноларингологии очень важны для практического здравоохранения, так как они носят междисциплинарный характер и привлекают внимание все большего числа исследователей и практикующих врачей.

К тому же в нашем медицинском университете взят курс на развитие трансляционной медицины, ориентированной на максимальное быстрое внедрение результатов фундаментальных наук в клиническую практику, и все исследования, которые проводятся на базовых, профильных – для тематики конференции – кафедрах нашего университета, ориентированы как раз на то, чтобы разработки, выполненные в лабораторных условиях, максимально быстро до-



шли до пациентов.

Отметил значительные успехи красноярской школы оториноларингологов в области научных исследований, в том числе и на мировом уровне, Юрий Янов – директор ФГБУ Санкт-Петербургского НИИ уха, горла, носа и речи Минздрава РФ, член-корр. РАН, Председатель Национальной Ассоциации оториноларингологов. Который особо подчеркнул значимость практической работы регионального Красноярского отделения общества, инновационные идеи и позитивное воплощение идей.

Была солидарна с ним и Галия Низамеева – начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению и санаторно-курортного дела министерства здравоохранения Красноярского края, которая отметила, что те решения, которые будут выработаны в рамках работы конференции, лягут в основу реализации политики здравоохранения региона в будущем году.

Пленарные заседания первого дня работы конференции были посвящены общим и практическим вопросам оториноларингологии. При этом были заслушаны доклады не только российских коллег, но и специалистов из Великобритании.

Затем для пульмоно-

логов, терапевтов, кардиологов, клинических фармакологов были проведены школы: «Новые возможности лечения пациентов с бронхиальной астмой и ХОБЛ», «Легочная гипертензия: вопросы классификации, диагностики, лечения». В работе школ приняло участие около 170 специалистов не только из нашего города и края, но и других регионов Российской Федерации.

Второй день работы конференции начался с пленарных заседаний для пульмонологов, аллергологов, терапевтов, кардиологов, клинических фармакологов: вопросы диагностики и лечения ХОБЛ и бронхиальной астмы, лечение инфекций нижних дыхательных путей, коморбидной патологии. Особый интерес у участников вызвал доклад «Актуальные вопросы вакцинации в пульмонологии» Ирины Демко, которая подчеркнула связь обострений хронических obstructивных болезней легких (ХОЗЛ) с острыми респираторными вирусными и бактериальными заболеваниями.

Отсюда вытекает необходимость и важность вакцинопрофилактики социально значимых заболеваний, в том числе использование пневмококковой и гриппозной вакцин у пациентов с бронхолегочной

патологией.

В это же время для специалистов оториноларингологов проходили мастер-классы – по установке имплантов костной проводимости BoneBridge и трансляции операции холодоплазменная турбиноплатика.

По итогам двух дней работы конференции «Междисциплинарные вопросы пульмонологии, оториноларингологии, аллергологии» было организовано пять секций, две школы и два мастер-класса.

Ведущие пульмонологи представили и заострили внимание слушателей на клинических рекомендациях, порядках оказания помощи.

Большой интерес вызвал вопрос коморбидной патологии в пульмонологии: сердечно-сосудистых заболеваний, системной иммуноопосредованной патологии, а также синдром перекреста (overlap-синдром). Обращено внимание специалистов на важность ранней дифференциальной диагностики заболеваний, проявляющихся респираторным синдромом, обостренное и рациональное применение антибактериальных препаратов с целью преодоления резистентности возбудителей внебольничной пневмонии, проблемы вакцинопрофи-



лактики пневмококковой инфекции, своевременное использование противовирусных препаратов. Представлен уникальный опыт ведения больных с легочной гипертензией, сопровождавшийся демонстрацией клинических случаев в различных городах РФ.

Участники конференции отметили, что болезни органов дыхания представляют серьезную угрозу для здоровья человека и играют большую роль в формировании высокого социального бремени, оказывают отрицательное влияние на качество жизни и трудоспособность людей.

Хронические респираторные заболевания становятся причиной ранней смерти, а тяжесть экономического бремени ошибочно недооценивается обществом.



УЧЕБА

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ КУРС ПО БИОХИМИИ МАКРОМОЛЕКУЛ

В нашем университете с 12 по 16 октября на базе ЦКП/НИИ молекулярной медицины и патобиохимии прошел специальный курс лекций и практических занятий для студентов и молодых ученых «Структура биологических макромолекул и молекулярные заболевания».

Его провел Георгий Иосифович Гительзон – кандидат биологических наук, заведующий Учебным центром молекулярной биологии Института белка РАН (г.

Пушино Московской области).

Координатор курса от КрасГМУ – зав. ЦКП, доцент кафедры биохимии, кандидат биологических

наук Елена Анатольевна Пожиленкова.

В рамках курса были обсуждены механизмы пространственной организации белков и нуклеиновых кислот – наиболее значимых и структурно-сложных биологических макромолекул.

С учетом профессио-

нальных интересов врачей была наглядно продемонстрирована связь конформации биомacroмолекул и путей их самоорганизации с точки зрения патогенеза ряда актуальных заболеваний (прионные инфекции, болезнь Альцгеймера), нарушений теломеразной активности в клетках.

В ИСТОРИИ МЫ СИЛЬНЫ...

В ноябре в Санкт-Петербурге, на базе Военно-медицинского музея, состоялась III Всероссийская олимпиада по истории медицины.

В ней участвовали представители ведущих медицинских вузов северной столицы России, Москвы и других регионов страны. Всего – 71 человек. И тем более приятно, что и наши студенты на ней не затерялись.

Третье место в индивидуальном первенстве разделили между собой два наших студента-второкурсника ФФМО – Евгений Головенкин и Владимир Вахитов (оба – «Лечебное дело»); научный руководитель: к. м. н., доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения В. О. Тимошенко.

ЯРМАРКА КНИЖНОЙ КУЛЬТУРЫ

Уникальную возможность попутешествовать по просторам Родины на излете Года литературы подарила нам Красноярская ярмарка книжной культуры (КРЯКК), проходившая с 28 октября по 1 ноября.

С пользой для себя провели на ней время студенты-первокурсники специальности "Медицинская кибернетика". Тем более что насыщенная и разнообразная программа КРЯКК предлагала поразмышлять о многообразии российской культуры, о вечных поисках нового языка в литературе и искусстве. Центральная тема КРЯКК этого года – "Карта Родины: худо-



жественное освоение пространства". Музыкальные и театральные коллективы, писатели, поэты и художники дарили свои произведения посетителям и гостям выставки.

Студенты порадовали себя и тем, что приобрели на ярмарке произведения любимых авторов, в том числе в подарок книги для друзей и родных.



МУЗЫКА ЭПОХИ БАРОККО

24 октября наш актывый зал больше походил на зал филармонии, чем на зал высшего учебного заведения – в нем проходил концерт на тему «Музыка эпохи барокко» в исполнении Красноярского камерного оркестра.

Основатель и художественный руководитель оркестра, скрипач, заслуженный артист Российской Федерации, кандидат искусствоведения, профессор, заведующий кафедрой струнных инструментов Красноярской государственной академии музыки и театра Михаил Бенюмов.

Выступления его оркестра – это неотъемлемая часть культурной жизни краевого центра, а сами музыканты – частые гости различных международных фестивалей в нашей стране и за рубежом.

Концерт вела доктор искусствоведения, профессор кафедры филологии и социально-гуманитарных наук КрасГМУ Людмила Владимировна Гаврилова.

Нелишне будет отметить, что на этот учебный год в стенах нашего университета, помимо упомянутого уже концерта «Музыка эпохи барокко», состоится еще три концерта Красноярского камерного оркестра: 9 декабря – «Венский классицизм», 9 марта 2016 года – «Музыка эпохи романтизма» и 27 апреля – «Музыка XX века».

Нелишне будет отметить, что на этот учебный год в стенах нашего университета, помимо упомянутого уже концерта «Музыка эпохи барокко», состоится еще три концерта Красноярского камерного оркестра: 9 декабря – «Венский классицизм», 9 марта 2016 года – «Музыка эпохи романтизма» и 27 апреля – «Музыка XX века».



СТУДЕНЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ

В ноябре в МЦ «Пилот» прошел IX молодежный межвузовский фестиваль «Студенчество без границ», участие в котором принимал и наш университет.

На этот раз КрасГМУ представляли три площадки: «Таджикистан», «Азербайджан» и «Армения».



Иностранные студенты принимали не только активное участие в организации своих площадок, но и участвовали в двух конкурсах: «Чти классиков» и «Открой рот».

Причем занимая в них призовые места.

Так, например, студентка 413-й группы педагогического факультета Фатима Мирзоева была удостоена первого места, студентка 211-й группы ФФМО («Лечебное дело») Григорян Кнарик – второе и т. д.

Вот уже более пяти лет наш университет в период третьего семестра проводит активный обмен бойцами ССО и РУДН (г. Москва). Это стало хорошей традицией для обоих вузов, благодаря которой наш отряд развивается и растет не только на уровне края, но и за его пределами.

Не стал исключением и уходящий год: в

МЕРИДИАН ДРУЖБЫ

ноябре делегация наших стройотрядовцев, во главе с начальником штаба ССО КрасГМУ Р. С. Гасановым, в качестве почетных гостей приняла участие в слете интернационального студенческого строительного отряда «Меридиан дружбы», который состоялся в Москве в

РУДН.

В программе слета были выставки и интерактивные зоны, «круглые» столы и «фестиваль народов мира». А на торжественном концерте начальник штаба Рамил Гасанов был награжден почетным знаком ректора РУДН «Ударник ИССО».

У ПРОФСОЮЗОВ ЕСТЬ «ГОЛОС»

Именно так можно охарактеризовать прошедший в октябре в нашем городе фестиваль рабочей песни «Профсоюзный голос», в котором самое активное участие принимали и студенты нашего университета.

Так, например, несмотря на довольно жесткую конкуренцию среди исполнителей, в номинации «ПрофХИТ!» лауреатом второй степени стала студентка ФФМО по специальности «Стоматология» Елизавета Садонцева.

А в номинации «Проф-ремейк!» она же вместе с ординатором кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней с курсом ПО Ра-

милем Гасановым, с певческим дуэтом, также стала лауреатом второй степени.

В номинации «Рабочий голос!» специально отмечен фармацевтический альным дипломом был от-



"СЕРЕБРО" – РУКА

В польском городе Руми прошел 12-й турнир по армрестлингу среди профессионалов «Золотой тур». В нем участвовали лучшие спортсмены мирового уровня, получившие специальное приглашение для участия в турнире.

Померялся силами с лучшими спортсменами планеты и наш Дмитрий Силаев, впервые ставший участником этих соревнований. В своей весовой категории спортсмен стал шестым.

По итогам соревнований Дмитрий Силаев отметил отличную подготовку соперников, которая не позволила пробиться на пьедестал в личном зачете. Однако в абсолютной весовой категории на левой руке Дмитрий сумел завоевать серебряную медаль турнира, уступив "золото" более опытному спортсмену с Украины Андрею Пушкарю.

Напомним также, что летом Дмитрий Силаев стал дважды серебряным призером еще одного международного турнира, который проходил во Владикавказе, а позднее завоевал две бронзовые медали на чемпионате мира-2015 в Куала-Лумпуре.

ЕСТЬ ПОРОХ В ПОРОХОВНИЦАХ!



И кто бы еще сомневался в том, что у ветеранов волейбола нашего университета есть еще порох в пороховницах! Что они и доказали в субботу, 21 ноября, в спортивном зале главного корпуса КрасГМУ, сойдясь на турнире на призы университетского профсоюзного комитета среди ветеранов (от 32-х лет) в бескомпромиссной схватке сразу с четырьмя командами краевого центра: волейболистами Краевой больницы № 1, городской больницы № 2, Красноярского государственного педагогического университета и КМИАЦ. И сборная команда ветеранов КрасГМУ стала на этом турнире чемпионом!

А вел команду ветеранов к победе ее капитан – заведующий кафедрой акушерства и гинекологии Виталий Борисович Цхай.

Спортивную честь университета отстаивали: профессор кафедры-клиники стоматологии ИПО Юрий Васильевич Чижов; преподаватель кафедры физической культуры Максим Александрович Карпович; преподаватель кафедры физической культуры Владимир Викторович Григорьев; ассистент кафедры-клиники ортопедической стоматологии Владимир Николаевич Чернов и доцент кафедры анестезиологии и реаниматологии ИПО Евгений Викторович Волошенко.

И еще о наших волейболистах, на этот раз о сборной команде университета: на состоявшихся в спортивном комплексе «Металлург», в рамках Спартакиады среди предприятий и организаций Советского района города, соревнованиях по волейболу среди мужских команд, в которых приняло участие восемь команд, сборная команда КрасГМУ никого не пропустила вперед и стала чемпионом!